



# Arriba España

## Diario Nacional Sindicalista

Las flores de la Victoria no pueden repartirse. Los laureles de la Victoria son de nuestros caídos. No somos herederos de ese legado. Pertenece al tesoro inalienable de la Patria.—El Caudillo.

Año I. — Núm. 142.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. . . Ptas. 3.00  
Resto de España . . . 5.00  
Número suelto. . . 15 céntimos  
Número atrasado. . . 20

Mahón, miércoles 27 Septiembre de 1939

AÑO DE LA VICTORIA

REDACCIÓN: Plaza de José Antonio número 7.  
ADMINISTRACIÓN: Ramps Abundancia núm. 30.

ANUNCIOS: Pago anticipado.

### CUARTILLA

**MURMURADORES.** Pese al huracán de la pasada guerra, todavía hay gentes que se sientan en la acera a murmurar, olvidando que ello fué la causa determinante de la misma. Y esta cobardía costumbre que nada nos importaría si proviniera de la acera de enfrente, la sacamos hoy a relucir, porque ha podido observarse que incurren en ella quienes, por su cultura, posición social y antecedentes políticos, deberían ayudar a construir, en vez de censurar y mojarse de quienes abnegadamente trabajan cuánto pueden y cuánto saben.

En la Falange hay quien no acierta en los métodos y en las medidas, por insuficiente preparación o capacitación; y también los habrá—es posible—que se dejen llevar de insanas inclinaciones. Pero quien ve los errores y sabe remediarlos, no debe censurarlos, sino pura y simplemente ofrecer su colaboración; es una obligación de patriotismo. Lo contrario puede parecer, exponente de ambiciones truncadas, apellidos insatisfechos, o desmedido orgullo.

Más el que ve o supone la existencia de delitos, castigables todos y que por cualquier causa, no los expone al Mando, prefiriendo la crítica solapada, cobardemente disimulada con unos aplausos o unos frases de refinada hipocresía, en presencia de su supuesto enemigo; el que no tiene la gallardía de exponer su opinión cara a cara, haciéndose responsable de ella con su firma; este, es un imbécil o un malvado ¡que elija!

La Falange tiene toda una ordenación jerárquica para que, al estilo militar, puedan las quejas llegar sin mengua de la disciplina, a quien pueda remediarlas. Quien fija ignorarlo y siga en su manía murmuradora, que recete la presencia de un falangista verdad, porque sin aspavientos, sin discusiones, sin fanfarronerías, le hará temblar.—J.

### FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

#### Orden de la Inspección Extraordinaria

HOY, DÍA 27, A LAS DIEZ EN PUNTO DE LA NOCHE Y EN EL TEATRO PRINCIPAL, TENDRÁ LUGAR UN ACTO OFICIAL DE PRESENTACIÓN DEL NUEVO JEFE INSULAR DE LA ORGANIZACIÓN, EN EL QUE PRONUNCIARÁ UNA ALOCUCIÓN DE DESPEDIDA EL INSPECTOR EXTRAORDINARIO.

ES OBLIGATORIA LA ASISTENCIA DE TODOS LOS AFILIADOS DE LAS SECCIONES MASCULINA, FEMENINA Y C. N. S., ASÍ COMO LA DE CUANTOS TENGAN SOLICITADO EL INGRESO EN CUALQUIERA DE ELLAS, PUDIENDO ASISTIR LAS FLECHAS AZULES Y LOS CADETES DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES.

POR DIOS, ESPAÑA Y SU REVOLUCIÓN NACIONAL SINDICALISTA.

EL INSPECTOR EXTRAORDINARIO, SAIZ GRALLA.

### Alcaldía de Mahón

#### CEMENTERIOS

Hallándose en muy mal estado de conservación los Panteones de propiedad particular existentes en el Cementerio Católico Municipal de esta ciudad, y estando próximas las fiestas de Todos los Santos y Conmemoración de los Difuntos, en cuya fecha dicho recinto se ve concurridísimo, y a fin de evitar el mal efecto que se produciría, la Comisión Gestora Municipal de mi Presidencia ha acordado que por el maestro albañil don Juan Vidal Gomila, se proceda al blanqueo de los expresados Panteones, pasando a sus respectivos propietarios la cuenta de gastos que por el referido blanqueo se ocasionen.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Mahón 25 Septiembre de 1939.  
—Año de la Victoria.—El Alcalde accidental, DIEGO BOTELLA.

D. MANUEL CURRAS DE BLAS, Teniente de Infantería, Juez Instructor de la Comandancia General de Baleares en Comisión de Servicio en la Plaza de Mahón.

Hago saber: Que en la causa Sumarísima de Urgencia número 1418, del corriente año que vengo instruyendo, deberá comparecer ante el Juzgado (que tiene su residencia oficial en el antiguo local de la Auditoría de Guerra) para todo el día 28 de los corrientes, el señor Luis Campos García, con objeto de prestar declaración en la expresada causa.

Mahón 25 Septiembre 1939.—Año de la Victoria.—El Teniente Juez, MANUEL CURRAS.—El Secretario, MARCELO FIGUEROA.

CLASES DE DIBUJO Y PINTURA ARTÍSTICA.  
Plaza Augusto Miranda 5, Mahón.  
4-4 1 mi v

### La reposición del Crucifijo en las Escuelas Nacionales

Acto de sincera fe religiosa y prueba de las normas que guían el nuevo Estado, fué el brillante acontecimiento de ayer mañana en que nuestro pueblo dió una demostración del entusiasmo con que recibe las saludables disposiciones del Gobierno del Caudillo.

Desde las primeras horas las calles aparecieron engalanadas, numerosos balcones ostentaban colgaduras y en los edificios oficiales ondeaba la enseña de la Patria, advirtiéndose mayor movimiento y singular entusiasmo.

A las nueve y media, en la iglesia parroquial de Santa María, el ilustrísimo señor Obispo de Menorca, reverendo don Bartolomé Pascual Marroig, celebró la Santa Misa, asistiendo el ilustrísimo señor Coronel Jefe de Artillería, en representación de Su Excelencia, el ilustrísimo señor Jefe de la Base Naval, el ilustrísimo señor Delegado del Gobierno, el camarada Inspector Jefe Extraordinario de la Falange, el señor Alcalde de esta ciudad, el Juez de Primera Instancia, el Presidente de la Asociación de Padres de Familia, Representaciones oficiales y Jerarquías del Movimiento.

La amplia nave estaba ocupada por los niños y niñas de las Escuelas Nacionales y religiosas y de los centros benéficos municipales, las Organizaciones Juveniles Masculina y Femenina de la Falange y crecido número de fieles, ocupándose totalmente la espaciosa iglesia.

Concurrió también la Banda Municipal, interpretando el Himno Nacional en el momento de alzar la Sagrada Hostia.

Después del Santo Sacrificio, revesado Su Ilustrísima con capa púrpura, se cantó solemne responso por los Caídos en la Cruzada por la España nueva.

Terminado el acto, precedidos de todos los asistentes, las Autoridades se dirigieron a la Escuela de la calle de San Juan, siendo saludado su paso con vítores y aplausos.

Ya en el interior de la Escuela, en una de las aulas artísticamente preparada al objeto con la imagen de la Inmaculada Concepción, banderas nacionales y los retratos del Caudillo y de José Antonio, Su Ilustrísima procedió a colocar en el testero del aula el Santo Crucifijo entre un estruendo de aplausos.

El maestro señor Socias, en representación de sus compañeros, habló breves palabras diciendo que este día era de emociones y de esperanzas, pues señalaba la vuelta a la religiosidad de la escuela y a las virtudes raciales de España. Exaltó este acto por el que Cristo vuelve a presidir la enseñanza de la Patria y la encausa por el recto sentido tradicional. Dirige consejos a los padres y a los maestros para que su común labor se encamine hacia el Cristo que hoy resume en la escuela la verdadera y profunda restauración española. Finaliza con vivas que son contestados unánimemente.

Su Ilustrísima dice que todos conocen la trascendencia del acto, dispuesto en sabia Orden de nuestro Caudillo, que califica de documento áureo, ya que resume una lección de religiosidad, de patriotismo y de alta pedagogía. Expone el gran interés de Jesús por la sana enseñanza y lo recuerda, niño aún de doce años, dando su primera lección en el templo y diciendo a su madre: «En la escuela es donde debo estar». Le retrata luego, ya mayor, entre los niños, advirtiéndole: «Quien atiende al niño, me atiende a mí y joy del que me escandalizara a uno de estos pequeños!» De esta amenaza es ejemplo la derrota del marxismo por su obra contra los niños. Presenta a Cristo como Maestro y dice que él quisiera poder dar un curso sobre esta materia. Resume toda su doctrina en el Cristo crucificado, lec-

ción de abnegación que ha encontrado ejemplo en la de nuestros mejores caídos por España. Cita su lección de sacrificio y pide que ante Cristo nos reconforte la abnegación y nos anime el trabajo en la gran obra de la restauración nacional. Grandes aplausos subrayan sus palabras.

El señor Delegado del Gobierno pronunció las palabras rituales, declarando abierto el curso, cerrándose el acto con una canción alusiva y el Himno Nacional por la Banda.

Seguidamente, se trasladaron todos los presentes a la Cruz de los Caídos, donde el Inspector Extraordinario de la Falange se dirigió a los niños diciéndoles que habían empezado un nuevo curso al cabo de tres de dominación laica en las escuelas, con un nuevo plan, con una educación diferente, reflejo ésta del sentido de la Falange y lo hacían realizando acto de desagravio al Crucifijo primero y ahora cumpliendo un deber para los Caídos. Como no quere ser extenso, ruego solamente una cosa: obediencia a los profesores. Ellos, por orden del Caudillo, os educarán en la disciplina de la España imperial. Haced dignos de ella y de sus mejores, estudiando y obedeciendo. Terminó dando la voz ritual de Caídos por Dios, España y su Revolución Nacional sindicalista, que fué contestada por todos con la de presencia.

Finalizó el acto con el Himno Nacional y después ante la Cruz al pie de la cual, depositaron numerosos ramos de flores.

### La Eléctrica Mahonesa, S. A. MAHON

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado reanudar a contar del día 10 de Febrero último, fecha en que ha recobrado la Sociedad el dominio de sus explotaciones, el pago de los cupones de sus Obligaciones y por lo tanto los cupones números 7 y 12 de las Obligaciones, emisión 1933, y los números 2 y 7 de la emisión 1936, se harán efectivos a prorrata de los días transcurridos hasta el 18 de Julio de 1936 los números 7 y 2 vencimiento 1º de Enero de 1937 y a partir del 10 de Febrero último los números 2 y 7 vencimiento 1º de Julio de 1939.

El pago se efectuará a partir del 18 del corriente, indistintamente en las oficinas de esta Sociedad, o en las del Crédito Mercantil de Menorca, previa justificación de la propiedad de los títulos de conformidad con lo dispuesto en el Decreto número 119 de 19 de Septiembre de 1936.

Los señores obligacionistas tendrán en su poder los cupones números 8, 9, 10 y 11 de la emisión de 1933 y los números 3, 4, 5 y 6 de la de 1936, vencidos respectivamente en 1º Enero 1937, 1º Enero 1938, 1º Julio 1938 y 1º Enero 1939, hasta que en su día se acuerde lo que proceda respecto al pago de los mismos.

Mahón 13 de Septiembre 1939.—Año de la Victoria. 16, 20 27

### FRIGOS

PASTELERÍA VICTORIA 4-6

### Colegio del Sagrado Corazón de María

(Asilo de San Fernando)

Este antiguo Colegio para niñas, regentado por Religiosas Escavas del Inmaculado Corazón de María, reanuda las clases del nuevo curso a partir del 1º de Octubre próximo en el local de la calle del Doctor Llansó número 42.

Además de los estudios de la Enseñanza primaria, se darán clases especiales de Mecanografía, Contabilidad, Francés, etc.

Para más detalles dirigirse a la Superiora del Colegio. 3-3

CLASE nocturna de dibujo artístico.

Isabel II, 70 (bajos), Mahón. 4-3 1 mi v

### DE LA VANAGLORIA A LA AUSTERIDAD

Me ha ocurrido varias veces, en el lapso de tiempo que trabajo en ARRIBA ESPAÑA, haber de sufrir la censura de ciertas personas por el motivo de haber silenciado elogios o de haber parecido parcas mis palabras de justicia a una acción determinada. Y aún la censura me parecería lo de menos, si no se acompañara, en múltiples ocasiones, con el enfado manifiesto o la amenaza «carifiosa».

Nada hay más lamentable en la vida que el envejecimiento por los propios méritos. Nada más triste que el afán de que sean conocidos y admirados por todos. Y en mí han despertado una profunda lástima esos seres a quienes no les basta la satisfacción de haber cumplido con su deber y aspiran a que se pregone por las esquinas o se voltee con metálicos sonos de campanas.

Esas vanaglorias son un producto resabiado de los viejos tiempos de dominación liberal, cuando privaba el aire zarzuelero de los banquetes, de las glorias de casino, de los homenajes al cacique o al encasillado, de los versos sobre pie forzado «a don Fulano que trazó una carretera» y de los hijos adoptivos en serie como los automóviles americanos. Estampas pintiparadas de una época decadente en que, el único medio de dar realce a los escasos hechos que descolaban de la vulgaridad, eran el diframbo exagerado y la baja adulación.

Con el nuevo Estado, ejemplario de sobriedad, parece que debían haber terminado esas formas de la aflosa política liberal. Pero si el Gobierno da una nota de viril autoridad al modo castrense de entender la vida, que es el estilo grave y serio de la Falange, abundan entidades particulares y locales y sobre todo individuos, que se quieren titular incluso falangistas, que prodigan las manifestaciones honoríficas o las reclaman en forma tal que empuñan sus escasos méritos.

Una prueba, entre muchas que no quiero citar, me la daba, hará pocos meses, un individuo regresado de la Península, adonde le mandó la horda marxista y en donde sufrió persecuciones y atropellos, destinado en una compañía de trabajo. El individuo en cuestión fué blanco de las conclusiones y pucherazos de los rojos y sus sufrimientos le dieron una aureola semejante a la de tantos otros camaradas que sufrieron por España. El valor de los mismos era indudable y yo le admiraba y respetaba. Pero una tarde sostuvimos una larga conversación en que naufragaron de consuno mi admiración y mi respeto. Con palabras agrias y gestos vanos, excesivos y vacíos, se lamentaba de que otros camaradas ocuparan cargos directivos, jerárquicos, que a su entender, le correspondían por haber sufrido más. Le escuché y le miré compasivamente. Desde aquel instante desapareció su aureola y fué para mí inferior al más simple mortal. Porque cualquier otro, carente de méritos, tenía el valor supremo de su humildad, aquella humildad del ignorante que no sabía rezar y de rodillas ante el Crucifijo, decía: «Señor, aquí está Juan»; éste, en cambio, no tenía ni eso, roído por el cáncer de la vanidad.

El nuevo Estado—sépanlo los que aún fingen ignorarlo—es la Falange, y la Falange tiene por norma y estilo, huir al halago fácil y a la adulación, para desterrar los métodos caducos del liberalismo. En Falange sobran los éxitos de galería. Cuando se hace una cosa o se cumple con una orden o se da realidad a un principio de nuestro programa, se ejercita la voluntad imperial de la raza en un acto de servicio, el cual, en nuestro concepto militar de la vida, si tiene grandeza suficiente de espíritu, se recompensa con una cita escueta y sobria no por propia vanagloria, sino para ejemplo de los demás.

En Falange abominamos de la vanagloria porque es ca mino de decadencia. Nuestra Patria, a la que aspiramos, ha de ser dura y heroica, cruda y acerbada, difícil y auténtica, capaz de no rayarse por el diamante y de una conciencia vertical disparada hacia lo alto, sin reblandecimientos ni concesiones, con firmeza de aguja de catedral. Nos sobran los ringorringos, las alharacas, las manifestaciones chillonas, las esbirrancias de bombo y platillos. Por el contrario, necesitamos silencio, disciplina, austeridad, desprecio de nosotros mismos y amor profundo y probado a la Patria.

¡Qué pobreza de espíritu, qué alma más pequeña y ruín la nuestra si tasáramos nuestros sacrificios en la vanidad de un cargo o en el comentario fugaz de la hoja volandera del periódico!

Nuestra hora de España y nuestro estilo falangista son la gravedad y el laconismo en su perfecta expresión: la austeridad.—A. C.

# INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

## Las tropas alemanas han ocupado en Varsovia el barrio de Mokotow

### El ejército germano está dispuesto a iniciar su segunda fase de la guerra tan brillante como la primera

#### AYER PRESTARON JURAMENTO LOS MIEMBROS DEL NUEVO CONSEJO NACIONAL, ANTE LOS CUALES EL CAUDILLO LEYÓ UN PATRIÓTICO MENSAJE

### DE ESPAÑA

Con extraordinaria solemnidad se han verificado las ceremonias de juramento del nuevo Consejo Nacional

Al acto, que presidió el Caudillo, asistió el Cuerpo Diplomático y gran número de personalidades del Movimiento, del Ejército y de la Iglesia

El Generalísimo leyó un patriótico mensaje

Burgos 26.—Esta mañana a la hora anunciada, se ha verificado el acto de juramento del nuevo Consejo Nacional de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. El histórico Monasterio de Las Huelgas ha sido el magnífico fondo de esta ceremonia trascendental en la vida nacional.

Desde primeras horas de la mañana todo el paseo de la Castellana se hallaba profusamente engalanado, ofreciendo un soberbio aspecto que no ha bastado a deslucir el tiempo lluvioso. La Primera Bandera de Navarra forma delante de los edificios llamados Casas Capellaniz. La Guardia Jalfiana destaca como una nota de color y meridionalidad frente al Torreón. Espera la llegada de los Consejeros e invitados el Jefe del Ceremonial del Ministerio de la Gobernación y el Primer Introdutor de Embajadores señor De Las Torres.

El primero de los Consejeros que llega al Monasterio es la señora Pilar Primo de Rivera. Después van llegando invitados, a quienes rinden honores las fuerzas militares. Llegan en grupo los embajadores de Francia, Estados Unidos y Gran Bretaña y luego los representantes de Polonia, Japón y otros países. Al entrar el embajador de Alemania se produce un hecho emocionante. El representante alemán se enfrenta con el mariscal Pétain; éste se cuadró y el embajador germano saluda con el brazo en alto. Seguidamente los dos diplomáticos, representantes de potencias adversarias, se estrechan la mano.

A las 11:15 horas, llegó la esposa del Generalísimo acompañada de su hija Carmencita. El señor Cabanes, jefe del Ceremonial, las acompañó hasta la puerta de la Capilla Central. Poco después llegan los señores Serrano Súñer, Muñoz Grande y el resto del Gobierno.

A las doce menos veinte minutos suena el clarín y comienza el volteo de las campanas en honor máximo al Alcalde Honorario de Burgos, designado por la Divina Providencia Caudillo de los españoles, que hace su entrada, mientras se oyen los acordes del Himno Nacional. El Generalísimo desciende de su coche y acompañado por brillante séquito, saluda a la Bandera. Luego se encamina hacia la puerta del Monasterio llevando a su derecha al Presidente de la Junta Política, señor Serrano Súñer, al general Muñoz Grande, general Moscardó y otras ilustres personalidades.

Ante la puerta aguarda al Generalísimo la Abadesa del Monasterio y el Arzobispo. La Abadesa ofrece al Caudillo las llaves del Monasterio, honor rendido solo a los Reyes de España. El Arzobispo le ofrece agua bendita. El Jefe del Estado español entra bajo palio en el templo. Este ofrece un hermoso aspecto. Forman en uno de sus lados las dignidades eclesiásticas con el Arzobispo al frente y entre las que figuran, gran número de preladados. En la otra ala se hallan los miembros del Gobierno, altas jerarquías del Movimiento, Cuerpo Diplomático y demás invitados.

Concluida la misa del Espíritu Santo, la comitiva se dirige a la Sala Capitular donde se hallan expuestos recuerdos y trofeos que constituyen una proyección de la gloriosa Historia de España. El Caudillo toma asiento en un sillal gótico preparado al efecto. Y comienza la emocionante ceremonia del juramento. Los primeros en verificarlo son los señores Serrano Súñer y Muñoz Grande. Luego lo hacen los demás miembros del Gobierno.

En medio de un silencio expectante que plasma la atención religiosa de todos los asistentes, el Caudillo lee su mensaje. Dice que el segundo Consejo Nacional va a comenzar sus tareas en unos momentos de gran responsabilidad no solo en lo que se refiere a la vida española, cuyas urgencias más apremiantes son de todos conocidas y que consisten en plasmar los anhelos de todo el pueblo español en la obra de reconstrucción nacional, sino también en lo que respecta a la situación internacional. No quiero un Consejo inoperante—declara el Generalísimo.—Ningún problema de la vida española ha de de sustraerse a su conocimiento. Hay que realizar la magna obra de reconstruir a España revalorizando los ideales que fueron sustancia de sus tiempos gloriosos. Con el fin de servir esta obra, he formado este segundo Consejo Nacional y la Junta Política que será una delegación permanente de todos nosotros.

Existe una ineludible necesidad de atender a los problemas interiores, pero no podemos desentendernos de los problemas exteriores. Con nuestra guerra de liberación, salvamos a Europa de un gran peligro. En recientes momentos críticos tuvimos palabras de serenidad para que se evitaran mayores males. En el interior y en el exterior hemos de mantener una estrecha vigilancia para que nuestros afanes se traduzcan en obras y aún debemos estar dispuestos a tomar resoluciones heroicas si las circunstancias así lo exigieran. ¡Viva España!

Acabado de leer el mensaje, el Caudillo pasó a una sala vecina desfilando ante él los Consejeros, miembros del Gobierno, Cuerpo Diplomático y demás invitados. En las salas del Claustro se sirvió luego un vino de honor. A las dos de la tarde el Generalísimo celebró una breve sesión con el nuevo Consejo. Al salir del Monasterio el Caudillo fué aclamado y vitoreado entusiastamente por la multitud que se agolpaba en las puertas del histórico templo.

Las tropas alemanas han ocupado en Varsovia el suburbio de Mokotow

Ocho aviones franceses fueron derribados durante el ataque aéreo del domingo contra las fábricas de Friedrichshaven

Berlín 26.—El comunicado oficial alemán precisa que en vista de la criminal actitud de las fuerzas polacas que guarnecen Varsovia y que se hallan empeñadas en convertir la ciudad en un campo de batalla, las tropas alemanas se han visto obligadas a reanudar su actividad para conquistar la capital polaca. Hoy, en brillante ataque, se ha ocupado el barrio de Mokotow, que los polacos habían convertido en un fuerte avanzado. Se ha hecho gran número de prisioneros, consiguiéndose importantes ventajas estratégicas que facilitarán considerablemente la ocupación total de Varsovia.

En el frente occidental la actividad se ha reducido casi únicamente a violentos duelos de artillería, rechazándose algunos ataques locales de las tropas francesas.

Se afirma que durante el ataque llevado a cabo la noche del domingo por varias escuadrillas francesas contra las fábricas de Friedrichshaven, fueron derribados ocho aparatos de bombardeo.

Mr. Chamberlain ha informado a la Cámara de los Comunes del desarrollo de la situación

«Solo precisa perseverancia para lograr la victoria»

Londres 26.—El Jefe del Gobierno señor Chamberlain ha informado hoy a la Cámara del desarrollo de la situación y del estado actual del conflicto europeo.

El señor Chamberlain ha dicho: «Al informar al Parlamento de la evolución de los acontecimientos relacionados con la guerra,

he de destacar que se han celebrado el día 22 del mes actual dos sesiones del Consejo Supremo de Guerra aliado. La reunión se ha verificado esta vez en territorio británico, recibiendo la visita del señor Daladier y de sus colaboradores. Me es grato anunciar a la Cámara que ha reinado un completo acuerdo en las medidas que debemos adoptar para llevar a cabo nuestros planes. Se ha tratado así mismo de los problemas derivados por la necesidad de intensificar la fabricación de municiones y material de guerra.»

El orador declara que la U. R. S. S. ha hecho ya evidentes sus propósitos. Efectivamente: el día 23 sus tropas entraron en Polonia. Al día siguiente se publicó una nota conjunta, en la que Alemania y la U. R. S. S. manifestaban que se había llegado a un acuerdo entre ambos países en la cuestión polaca, señalándose una línea de demarcación de lo que deberían ser las fronteras del Reich y la Unión Soviética. Por ese acuerdo, Alemania cede a la U. R. S. S. casi la mitad del territorio polaco, incluso los ricos yacimientos petrolíferos de Galitzia. La nueva frontera pasará por los mismos suburbios de Varsovia. Hasta ahora no se ha llevado a cabo la ocupación total de las comarcas que ambos Estados se han atribuido.

Mr. Chamberlain se refiere a la guerra submarina, y hace constar que las medidas tomadas han disminuído la eficacia de los ataques enemigos. Añade que las fuerzas militares de los Dominios y Colonias están recibiendo un entrenamiento adecuado para actuar en el momento oportuno.

### NOTAS BREVES

#### EN EL GOBIERNO MILITAR

Ayer mañana cumplimentaron a Su Excelencia, el Comandante de Infantería don Bartolomé Nicotau Gracías, el Teniente de Ingenieros don Antonio Balle Pérez, y los Alféreces de Infantería don Luis Pando Miranda y don Salvador Fementas López.

#### CORRESPONDIENDO

Del señor Inspector Jefe del Cuerpo de Investigación y Vigilancia hemos recibido atento saludo, participándonos haber tomado posesión del cargo de Inspector de esta Comisaría. Corresponde a don Agapito Martínez Jiménez y nos complacemos en justa reciprocidad a ofrecerle nuestro apoyo en bien de España y de la Causa Nacional.

Del nuevo Director del Barco Hispano Americano don Guillermo Díaz Garrido, hemos recibido otro saludo en términos idénticos al que correspondemos con iguales seguridades.

#### PRENSA ISLEÑA

Han llegado a nuestra Redacción los periódicos «Hondero», semanario de Cultura e Información, y «Nuestro Auxilio», órgano de la Obra Salesiana en Menorca, que se publican en Ciudadela, y traen

como de costumbre, interesantes trabajos.

#### CONFERENCIA

En el Salón de la Jefatura de Propaganda y Ateneo de esta ciudad, pro unció a las siete de ayer tarde una interesante conferencia acerca del tema «Subsidio Familiar», el iniciador de esta gran obra Rdo. don Bartolomé Quetglas, presbítero.

El acto se vió concurrido por gran número de personas especialmente obreros, que escucharon complacidos, las palabras de protección al obrero y a la familia, expresadas en brillantes conceptos por el ilustre conferenciante

#### ACEITE

El buque correo «Ciudad de Mahón» llegado ayer, fue portador de trasbordo de Sevilla, de 96 bidones de aceite de oliva refinado, con un peso de 23 toneladas.

#### EL CORREO DE AYER

Salió el «Ciudad de Mahón» a la hora de itinerario para Barcelona, al mando de don Jaime Gelpi, con 103 pasajeros, entre ellos don Rodolfo Pérez Mendoza y don Vicente Mari Martí.

Se cargaron 20 toneladas, con 79 bultos desperdicios caucho, 26 con alpargatas, 2 cajas langostas, varias partidas de calzado y un centenar de bidones-vacios de la C. A. M. P. S. A.



TERCER ANIVERSARIO

## D. Manuel Castaños Fernández

CAMISA VIEJA DE LA F. E. T.  
Perito Electricista, Ex Profesor de la Escuela de Náutica de Cartagena  
Murió por Dios y por España, martirizado en la Cheka de Fomento, el 28 de Septiembre de 1936

SU PRIMO

## D. Lorenzo Puncel Pérez

CORONEL MÉDICO DE SANIDAD MILITAR  
Dió su vida por Dios y por España, vilmente asesinado en Paracuellos del Jarama

— E. P. D. —

Su madre la Excm. Sra. doña Concepción Fernández, viuda de Castaños; Viudas: doña Asunción Martínez Cabezas y doña María Asensi Castaños, Marquesa de los Prados; Hijos del primero: María Luisa, José Manuel y Asunción; Hermanos y primos: don Emiliano, don Juan, doña Concepción, doña Mercedes y doña Esperanza; Hermanos políticos; Sobrinos y demás familia.

Ruegan una oración por sus almas.

Las misas que se celebrarán en la parroquia de Santa María de esta ciudad el día 28 a las ocho y ocho y media y en la parroquia de Santa Leocadia de Toledo el mismo día, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Mahón 27 Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.

### MUTUA GENERAL SEGUROS

Mutualidad Genuinamente Española  
Seguro Obligatorio de ACCIDENTES DE TRABAJO  
Consulte su póliza a:

**CATCHOT** Reina n.º 67 MAHÓN

Se vende casa céntrica  
Informes: Dr. Orfila 14. 2-3

### ¡ATENCIÓN!

Al efectuar sus pedidos en la PENÍNSULA, no se olvide, de ordenar que sean remitidos por conducto de la antigua

**AGENCIA FIUS**  
(Sucesor de RABASSA y FIUS)

Calle Cristina número 7  
**BARCELONA** 2-25

Prosigue el bloqueo de Alemania, que tiene por objeto acortar la guerra privando al Reich de las materias primas que le son necesarias para su industria. Desde que comenzó la guerra, Alemania se halla separada de muchos de sus centros de abastecimiento y su flota mercante no surca ya los mares.

En el frente occidental, las tropas francesas siguen avanzando y han sido rechazados todos los ataques de las fuerzas alemanas para recuperar las posiciones perdidas. Mr. Chamberlain termina su discurso, diciendo que solo hace falta perseverar en los esfuerzos que se desarrollan en todo el Imperio para lograr la victoria final.

#### El comunicado francés de guerra

París 26.—El comunicado de guerra francés correspondiente a la noche de hoy, dice lo siguiente:

«Actividad de la artillería enemiga en la región de Deux Ponts y al Sur de Permasens.

Al amanecer se ha rechazado un golpe de mano por el frente de Lamper.»

Las potencias occidentales pueden evitar aún una catástrofe El Ejército germano está preparado para iniciar una segunda fase de guerra tan brillante como la primera

Berlín 26.—Ha regresado esta tarde a Berlín después de visitar diversos sectores del frente de guerra, el Führer Canciller.

No se sabe cuanto tiempo durará su permanencia en la capital porque se anuncia que el Führer tiene el propósito de marchar al frente occidental.

Con motivo de la llegada del Führer, los círculos gubernamentales y políticos de Berlín ensalzan la gloriosa campaña a que Hitler ha conducido al Ejército alemán dotándolo de los elementos oportunos para lograr la victoria.

Se opina que este ejército está preparado para una segunda fase tan brillante como la primera, si Inglaterra y Francia no quieren aceptar la paz que propone Mussolini y prefieren en cambio derramar ríos de sangre y agotar la vida de millones de hombres en los campos de batalla y de miles de habitantes de la población civil que indudablemente sufrirá si la guerra continúa y los ejércitos de los dos frentes combatientes se ven obligados a emplear sus energías en toda su extensión para dominar al adversario.

Insisten una vez más esos círculos gubernamentales en decir que las potencias democráticas que no han logrado evitar la tragedia de Polonia, pueden hacer mucho, para que esta catástrofe no se repita a otros puntos de Europa, objetivo que debe de ser el principal en estos momentos en que se ha visto hasta donde llega el poderío indomable del Ejército alemán, unido ahora a la fuerza de las tropas soviéticas, dotadas y equipadas de los últimos elementos modernos y desplazadas en número de millones para cooperar a la acción de los contingentes del Reich.

Solamente ante esta consideración que envuelve la mayor trascendencia, deberían concertar la paz y aceptar el hecho consumado Francia y Gran Bretaña, dicen categóricamente los círculos alemanes inspirados para sus comentarios en opiniones de expertos y técnicos militares.

Desde Suiza se oyeron las explosiones de las bombas arrojadas por la aviación francesa contra las fábricas Zeppelin

Berna 25.—La agencia Reuter dice que un comunicado dado por el Cuartel General suizo anuncia lo siguiente: «Al parecer se ha llevado a cabo un ataque aéreo el domingo contra los talleres Zeppelin, en Friedrichshaven. Se oyeron muy violentas explosiones de bombas y un cañoneo durísimo por la artillería anti-aérea que defiende los talleres, como asimismo se observaron repetidas señales de luces.

Desde las diez de la noche hasta la madrugada se oyeron en diferentes puntos de la frontera suiza, el ruido de motores de los aviones.»

Aún se halla detenido en Dover el «Albert Wildt» Bruselas 25.—Sigue detenido en Dover el mercante belga «Albert Wildt», capturado por un barco de guerra británico. Los doscientos pasajeros del citado buque regresarán a Bélgica a bordo de otros navíos.

#### NOTICIAS CORTAS

Londres.—Un guardacostas británico ha chocado contra una mina en el Canal de la Mancha. Cinco tripulantes resultaron heridos. El buque pudo llegar hasta un puerto de la costa inglesa.

Santiago de Chile.—Varios buques de guerra británicos han sido d visados en las proximidades de las costas chilenas.

Budapest.—Más de cien mil polacos se han refugiado en Hungría. Muchos de ellos son soldados.

Londres.—Mr. Chamberlain ha conferenciado con los líderes laboristas Atlee y Greenwood, quienes le han pedido una mayor participación de los sindicatos en las comisiones de armamento.

Johannesburgo.—Se ha abierto una suscripción destinada a recoger un millón de libras esterlinas para la compra de víveres para el ejército británico.



El Patronato que fué del Colegio TERESA CARRERAS (Asilo de San Fernando) ruega una oración por el alma de sus compañeros

**Rdo. Don Francisco Jansá Guardiola, Pbro.**  
Consiliario

**Don Miguel Ferrer Mercadal**  
COMANDANTE DE ARTILLERÍA  
Vice Presidente

**Don Pedro Sintés Rotger**  
DIRECTOR DE «EL BIEN PÚBLICO»  
Secretario

Caidos por Dios y por España el 18 de Noviembre de 1936 en Calatayud de este puerto los dos primeros y el 28 de Octubre de 1938 en Clariana el último

**E. P. D.**

Las Rdas. Esclavas del Inmaculado Corazón de María y el citado Patronato invitan a la misa funeral que tendrá lugar mañana jueves a las ocho y media en la Capilla del Asilo de San Fernando (calle de San Fernando) en sufragio del alma de los citados señores.

No se invita particularmente.

Mahón 27 Septiembre 1939.—Año de la Victoria.

Imprenta de Manuel Sintés Rotger